

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A lakosság jövőheti beosztása a honvédelmi munkálatokra

Csoportbeosztás az 1944. évi szeptember hó 20 án a 213. szám alatt megjelent Csongrádi Hirlapban közzétett beosztás szerint.

Szeptember hó 28-án: 4. csoport. Jelentkezik a kilencesi területen buzódó gát képoszlopánál.

Szeptember hó 29-én: 2 csoport. Jelentkezik a hajóhid tulsó oldalán, a Tisza balpartján.

Szeptember hó 30-án: 3. csoport. Jelentkezik a Busa gátörbáznál.

Október hó 1-én: 1 csoport. Jelentkezik a strandfürdőnél, a Tisza innenső oldalán.

Gyülekezés minden nap 7 órára. A munkálatok befejezése 18 óra. Ez idő előtt munkahelyét senki el nem hagyhatja.

Felhívom a város lakosságát, hogy a kijelölt napokon pontosan és hiánytalanul jelenjenek meg. Sarlót, kaszát és szárvágót saját érdekében mindenki hozzon magával. Ezeket a szerszámokat a napi munka elvégzése után mindenki hazaviheli.

Felreértézek elkerülése végett közlöm, hogy a város köz igazgatási területéhez tartozó tanyai lakosok is kötelesek a honvédelmi munkálatokon résztvenni. **Minden e tárgyban eddig kiadott rendelkezés érvényét veszti.**

A munkálatokat végző katonai parancsnokság értesítette a város vezetését, hogy különösen a harmadik és negyedik csoportban tartozók közül igen sokan hiányoztak. Ezek kivizsgálása folyamatban van.

Tájékoztatás végett még egyszer közlöm, hogy **honvédelmi munkára kötelezett minden 18—60 éves férfi és 18—50 éves nő, kivéve:**

Közhivatali viselők a hivatalos idő alatt, lelkészek, a tényleges katonai szolgálatot teljesítő tagjai, a hadiüzemi alkalmazottak, a akik közérdekű munkaszolgálatot teljesítenek, posta, a vasut, a M. F. T. R. személyzete, akit különleges honvédelmi szolgálataira jelöltek ki.

Nőknél: A születést megelőző, vagy azt követő 6 havi idő alatt, aki családtagjának háztartását állandóan maga látja el, aki 12 éven aluli gyermekét, vagy gyámoltásra szoruló hozzátartozóját gondozza, továbbá, aki testileg, vagy szellemileg alkalmatlan, az alkalmatlanságot azonban hatósági orvosnak kell megállapítani. A légoltalmi házcsoportparancsnokok és azok helyettesei, a hatósági légoltalmi szolgálatban álló tagjai, valamint a levélték, akiknek foglalkoztatása ettől függetlenül levéteparancsnokság útján történik, akik másnapokon lesznek foglalkoztatva.

Felhívom a város lakosságát arra, hogy a Tisza innenső partján a gátig sem a fát, sem a bokrot nem lehet kivágni.

Tudomásomra jutott, hogy egyesek, — főleg a fiatal leányok a munkálatokat és a kiadott utasításokat és parancsokat félvállról veszik, nem hajtják végre rendszeresen. A munkavezető tisztnek és akadémikusoknak visszabeszélnék.

Ellektintve attól, hogy ez a magatartás városunkra rossz fényt vet és hátráltatja a ma olyan igen fontos munkálatokat, — közlöm a város lakosságával, hogy a katonai parancsnoknak jogában áll a parancsnoknak nem engedelmessé, ellenszegülőket úgy férfiakat, mint nőket azonnal megfenyíteni, 60 napig terjedhető fogházal. Ez ellen a fenyegetés ellen jogorvoslatnak helye nincs.

A munkálatokat irányító parancsnokság utoljára és nyomatékosan figyelmezteti a város lakosságát, hogy jövőben minden visszélélet a legszigorúbban meg fog torolni és a munka sikeres folytatása érdekében a rendelkezésre álló korlátlan hatalmával élni fog.

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy mentességi igazolványokért a városi hatóságokat feleslegesen ne zaklassák, mert ezek elbírálására egyedül és kizárólag a munkálatokat irányító katonai parancsnokság (Uri u. 7) jogosult.

P o l g á r m e s t e r .

Magyar-német sikerek a bolsevista-román csapatok ellen

Az ellenség támadásait visszavertük, vagy felfogtuk — A német légierő pusztító támadásai román célpontok ellen — Közép-Hollandiában van a nyugati harcok sulypontja — Hozzájárult a finn országgyűlés a szovjet fegyverszüneti feltételekhez — Rooseveltt választási beszéde — Churchill brit miniszterelnök beteg — Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Háromnegyed 8-tól hajnali 6 óráig tart az elsötétítés

A legújabb német hadijelentés arról számol be, hogy Nyugat-Hollandiában a német csapatok új állásaikban több ellenséges támadást vertek vissza. Arnheim és Nimvénen között újabb súlyos veszteségeket szenvedtek a légiúton szállított ellenséges csapatok, amelyek még nem indultak támadásra, helyi előretörési kísérleteiket a németek mindenütt visszaverték. Az I. brit ejtőernyős hadosztály egységei Arnheim mellett 800 sebesültet hagytak a csatatéren. A német csatarepülőök hatásosan támogatták az elhárító harcokat. Aachentől északra és délre a német védelmi vonalak előtt összeomlottak az angolszász páncélos vállalkozások. Itt a harcok során 16 ellenséges páncélos semmisült meg. Nancytól északra is visszaverték a németek az ellenség minden előretörési kísérletét, délre a súlyos harcok tovább tartottak. Dünkirehen és Calais vidékén mindkét részről élénk volt a tűzvérségi

tevékenység. Boulogne hősi védői kénytelenek voltak feladni a harcot az angolszász túlerővel szemben. Középolaszországban a német csapatok sok ellenséges páncélos támadást vertek vissza, 14 támadó brit amerikai páncélost kilöttek. Az adriai szakaszon az új német állások előtt szintén összeomlottak az ellenséges romákok, itt 35 angolszász páncélos semmisült meg. Nyugat-Romániában helyi harcok folytak. Torda két oldalán és a Székely-ki-szögellésben magyar és német csapatok visszaverték, vagy felfogták a bolsevista román támadásokat. Torda mellett 30 ellenséges páncélos semmisült meg. A Beszkidek előtt, Sanoknál és Krésznonál a támadások elhárítása és az ellentámadások váltakoztak. A Kárpátok északi részétől Mitauig nem volt említésre méltó harci cselekmény. Rigától délre a német csapatok ellentámadással vették vissza a szovjet erőket, az északi frontszakaszon a német

URÁNIA MOZGÓ

Közkívánatra : : — : : Ma utoljára 5 órákor,

Két lány az utcán

(16 éven felülieknek)

Főszereplők: TASNÁDY F. MÁRIA és BORDY BELLA

elszakadó mozdulatok tervszerűen folynak, ezeket az ellenség nem tudja zavarni. Vafamennyi hadifontosságú berendezés elpusztítása után a német csapatok kiűritték Torda városát. Észak-nyugaton is pontosan a megállapított tervük szerint történnek a német elszakadó mozdulatok. A macedóniai határon német csapatok bolgár erőcsoportokat vernek szét és azok teljes felszerelése német kézre került. Bulgária nyugati határainál és a Vaskepnél helyi harcok vannak folyamatban.

A német légi erő hatásos támadása romániai célpontok ellen

A hadijelentéssel kapcsolatban illetékes német katonai helyen rámutattak arra, hogy a német légi erő csatrepülői Torda környékén igen hatásos támadást intéztek ellenséges esanetgyűlékezési helyek, felvonuló menetoszlopok, repülőterek és utánpótlási vasutvonalak ellen. A német repülőgépek mélytámadással ledobott bombái a menetoszlopok és utánpótlási szállítmányok közepén robbantak, sok járművet is elpusztítottak. Tordától délkeletre a sikeres légi harcok során 15 ellenséges repülőgépet is lelőttek.

Nagy jelentősége van a Dél-Erdélyben indított szovjet-támadásnak

A szovjet csapatok most megindult nagyobb támadása Torda vidékén és a Székelyföldön kétségtelenül hadászati összefüggésben áll a Besztrikék szorosaitól északra már hosszabb ideje folyó támadásokkal. Az új támadási sulyponat, amely Szászrévénél körülbelül Tordáig terjed, harapófogó hadműveletet alkot Kelet-Magyarország ellen hasonlóan azok, mint amely az utóbbi napokban a Baltikumban volt megfigyelhető. A német hadvezetés tisztában van a harcok nagy jelentőségével és megtezi a szükséges ellenintézkedéseket a fenyegetett területek biztosítására.

Ebből a szempontból tekintve az utóbbi napokban sokat emlegetett szovjet és orosz harcok most sokkal jelentőségtelesebbnek tűnnek fel, mint a Délkelet Európa ellen irányuló nagy hadművelet részei.

Hozzájárult a finn országgyűlés a Moszkvában aláírt fegyverszüneti szerződéshez

A finn országgyűlés szombaton egyhangúlag, vita nélkül harmadik olvasásban elfogadta a Finnország, a Szovjetunió és Nagy-Britannia közötti fegyverszüneti életbeléptetéséről szóló törvényjavaslatot. A kormány ezzel felhatalmazást kapott a fegyverszüneti szerződéssel összefüggő minden intézkedés megtételére.

A külügyi bizottság javaslatával egybehangzóan az országgyűlés ugyancsak vita nélkül, egyetlen olvasásban hozzájárult a szeptember 19-én Moszkvában aláírt fegyverszüneti szerződéshez.

Mannerheim tábornagy napiparancsa

Mint a Svéd Távirati Iroda Helsinkiből jelenti, Mannerheim tábornagy szombaton napiparancsot adott ki. Ebben megköszöni a hadseregnek, a nőknek és az otthoni arcvonálnak a háboru három esztendeje alatt végzett munkáját. A fegyverszüneti szerződést aláírtuk és feltételeit teljesíteniünk kell. A Lappföldön a helyzet még nem világos. A csapatoktól továbbra is kötelesség teljesítést és elhatározóerőt kell követelnünk.

Az „Arnheimi-pokol“

Londoni jelentés szerint az angol reggeli lapok behatáron foglalkoztak a Hollandiában harcoló, légiúton szállított brit csapatok sorsával. A lapok „Arnheimi-pokol“ cím alatt írnak ezekről a harcokról. A Daily Herald kiemeli, hogy a csapatok ott öt nap óta egyetlen percnyi alváshoz nem jutottak.

Egy német katonai szöveg megállapítása szerint a nyugati harcok sulypontja jelenleg világosan és kizárólagosan Hollandiában van. Itt olyan döntésért folyik a harc, amelyhez az ellenség a legnagyobb reményeket fűzte.

Hírek Bulgáriából

Georgiev bolgár miniszterelnök a Bastar Nationalzeitung széliei tudósítója előtt „nyilvánvaló sajnálkozással“ állapítja meg, hogy a szövetségesek a bolgár kormányt eddig a fegyverszüneti tárgyalásoknak sem az időpontjáról, sem a helyéről nem tájékoztatták. Arra a kérdésre, mit vár Bulgária a feltételektől, Georgiev így válaszolt: „Ez, kizárólag a szövetségesektől függ.“

A bolgár uralkodóház jóvőjéről a miniszterelnök kijelentette, hogy az államforma kérdéséről háboru után a bolgár nép dönt. Georgiev ezután leszögezte a Macedóniáról való lemondást.

Roosevelt első választási beszéde

Amióta Roosevelt negyedszer jelölte magát elnöknek, rádión most mondotta első választási beszédét. Legsűrűsebb feladatának mondotta, hogy a háborút mielőbb és a lehető legcsekélyebb veszteségekkel befejezzék és hogy a nemzetközi szervezet létesítését biztosítsák a háboru utáni időre. Odahaza — mondotta — még egy másik feladat is vár megoldásra, vagyis a háborus gazdaságnak a békeidőre való áttitása.

További fejtegetései során Roosevelt a republikánusok támadása ellen védekezett. Azt állította, a republikánusok voltak azok, akik lehetlenné tették az előkészületeket az előrelátható háborura. Ezenkívül szemére hányt a republikánusoknak, hogy majdnem egy nemzedékkel ezelőtt megtorpedózták azt a feladatot, hogy „tartós béket“ teremtsenek. Roosevelt a saját is támadta és azt vetette a szemére, hogy „kiáltó címekek“ ír a szerájokról, míg Pearl Harbour óta „a munkaóráknak csak egy tízedet veszett el“ sztrájkok következtében.

Churchill beteg

Churchill, aki jelenleg Kanadában pihen ki fáradalmait, nem erzi jól magát és egészségi állapota sok kívánnivalót hagy hátra — írja a Sunday Pictorial, mint a Nya Dagligt Allehande című svéd lap egy Londonból kelteztett United Press jelentésében közli. A cikk a továbbiakban megállapítja, hogy Churchill szűkebbkörű hívei nyugtalanoknak állapítja a tiat.

Este 3 negyed 8-tól hajnali 6 óráig kell elsötétíteni!

Hétfőtől ismét változik az elsötétítési rendje. Ezúttal az elsötétítés este háromnegyed 8 órakor kezdődik és hajnali 6 óráig tart. Az elsötétítésnek ez az új rendje október 1-ig lesz érvényben és a szokott módon vonatkozik a köz- és magánvilágításra és köruti forgalomban résztvevő járművekre egyaránt.

Rendkívüli kedvezményeket kapnak a sertéshizlálók

A közellátási miniszter a folyó gazdasági évben az ipari és mezőgazdasági sertéshizlálási akciók megszervezésével az Államforgalmi Központot, mint szervezőteret bizta meg. Az Államforgalmi Központ, mind az ipari hízalálók, mind a mezőgazdasági hízalálók rendkívüli sertéshizlálási kedvezményeket biztosít. A kedvezmények között szerepel a takarmánykiutalás, kamatmentes hízalálási kölcsön,

rovány értéárkiegyenlítés összege, és ötven százalékos M A V fuvardíj visszatérítés. Részletesebb felvilágosítással az Államforgalmi Központ (Budapest, V., Aulic-utca 8. Telefon: 124-260 és 124-262) szolgál. A lekötés feltételeit tartalmazó tájékoztatók és a szerződésnyomtatványok az Államforgalmi Központtól közvetlenül és a jogosított sertéskereskedőktől közvetve is beszerezhetők.

Miket lehet téliruha csomagban a harctérre küldeni

Amit arról már beszámoltunk, a honvédezerkar főnöke az előző évekhez hasonlóan az idén is lehetővé kívánja tenni, hogy a harcoló honvédek és a munkasalakulatokhoz beosztottak részére hozzátartozóik téli ruhaneműket a tábori posta útján küldhessenek. A csomagok feladásának időpontját rövidesen közölni fogják.

A csomagokban az előző évekhez hasonlóan kizárólag téli ruhaneműk és óvócikek küldhetők, mégpedig: ujjas, irthamellény, bekecs, bundabélés, téliing, alsónadrág, téli harisnya, kapca kesztyű (szőrme, kötött) haskötő, ér- és térdmelegítő, fülvédő, nyaksál, takaró, meleg sapka, (kucsma, hósapka) csizma, cipő, melegítő készülék, hőpalack, fagykenőcs stb.

A fentieket azért közlik előre, hogy mindenkinek idő álljon rendelkezésére ezek beszerzésére és elkészítésére. Az

egyes csomagok súlyhatára előreláthatólag kb. 10 kg. lesz.

Hitelhez jutnak a kisiparosok

Kisiparos körökben megnyugvást keltett az a hír, hogy a kormány a bevált kereskedelmi hitelakciót a kisiparosokra is kiterjeszti. A problémát úgy oldják meg, hogy öt nagy bank és a Kisipari Hitelintézet fog hitelt nyújtani a rászoruló kisiparosoknak. A kölcsön felső határa 10.000 pengő lesz, a kamatot 6,5 százalékban, kivételes esetekben pedig 6 százalékban fogják megállapítani. Tekintettel arra, hogy bankszerű fedezetet kevés kisiparos tud majd nyújtani, a kölcsön visszafizetésére vonatkozó biztonságot az állandó ellenőrzései fogják helyettesíteni.

ELVESZETT egy ballabas facipő a Tiszagáton. B. megtaláló jutalom. ellenében vigye Andrassy u. 47. 163

A rémhírterjesztés is hazaárulás!

Vannak különös gondolkozású emberek, akik barátjaik és ismerőseik előtt azzal próbálják magukra vonni a figyelmet, hogy folyton kóholnak valami „ujdonsült” hírt. Természetesen ezeket a kóholmányokat a „legbiztosabb helyről” szerezték s a „lejobbán értesült” körök adták ki nekik. Mert hát az bizonyos, hogy ezek a fecsegő egyének mindig „ott vannak” a vezérkeri vezetők között. Mondjuk már előre „tudják”, hogy Hitler mit akar. Nemkülönben, hogy Churchill, Roosevelt és Sztalin milyen tervekkel van a jövőt illetően. Ők ezt mind „tudják.” Amit egy fecsegő ember a rémhírterjesztésből csokorba tud ölelni. Ők ezt mind tudják. Mindenütt „ott vannak,” mindent „látnak” s mindent „ismernek.” Olyanok, akár a rossz pénz, mindenütt megfordulnak s mindenütt feltalálják magukat.

Az a kenyerük, ha hallatlan rémhírekkel rendelhetik meg az embereket s ezáltal gyöngítik is a belső ellenállást. Valamit mindig tudnak. Nincs olyan nap, hogy ne mondanának „uj hirt,” ami reánk nézve „végzetes.” Sajnos, sokszor könnyű dolguk van az ilyen becstelennül hírt kóholó egyéneknek. Vegyünk csak egy példát. Az egyszerű ember, aki tényleg nem eléggé tájékozott a hadieseményekről, elhiszi az ilyen rémhírterjesztők fecsegését. Elhiszi s azután továbbadja. Julcsa néni elmondja a Mari nénihez s így tovább. Folyik a körrémhírterjesztés. Hogy mennyire nevetségessé fejtül el ez néha, csak egy példát mondunk el. A múlt héten egyik öreg néni azt mondta, hogy fél, mert London márelesett. Szegény néni, halvány fogalma sincs arról, hogy London hol van s kié? No és mi sajnálatos volna ezen, ha elegett volna is?

Száz szónak is egy a vége. A rémhírterjesztők ellen erélyes harcot kell folytatnunk. Harcolnunk kell ellenük, le kell őket törtünk, mert ezek a lelkiismeretlen egyének talán még károsabbak a közvéleménynek, mint a külső ellenség. Egy országot ugyanis éppen a mai időkben bomlasztó hazug propagandával is tönkre lehet tenni, le lehet győzni. Semmi esetre sem engedhetjük meg, hogy amíg honvédeink hősi élethalálharcot vívnak a betolakodók ellen a frontokon, addig idehaza egyes korlátolt agyu emberek bomlasszák a belső arcvonalat eljás tevékenységükkel. A rémhírterjesztők is hazaárulók s kegyetlen módon kell letörni őket. Ki velük a nemzeti közösségből. A közönség legyen felvilágosult s ezeket a bomlasztó elemeket igyekezzék megérdemelt helyükre, a hatóságok kezére adni, azok majd tudják, hogy kell velük elbánni, hogy többé ne „rémhírterjesszenek.” Meg is érdemlik sorsukat.

A helyes gondolkozású magyarság megnyugtatója pedig csak elég azt is mondanunk, hogy bár súlyos időköt élünk, de ebből is meg lesz a kibontakozás. Bizzunk és higgyünk a

magyar honvédségben! Ezzel mindent megmondunk. Ne higgyen senki semmi rémhírt. A magyar honvédség, hála Istennek még mindig megvédte határait kat ezer éven át s most is meg fogja tenni! Banne bizhatunk.

Emeikedjünk fel tehát s lássunk. A tilko suttogás helyett álljon ki mindenki a gátra és lélekben együtt harcoljon vitéz hadseregünkkel. Így nem kell félni ezt a földet. Ez az igazság minden rémhírral szemben! (V)

A villamosáram használatának korlátozása Csongrádon

Herke László dr. polgármester tegnap a következő rendelkezést adta ki:

A mai háborús viszonyokkal kapcsolatos üzemanyag korlátozás folytán a villany világítás további biztosítása végett az alábbi korlátozásokat léptetem életbe:

1. A villamosenergia használatától az összes ipari (motorikus) fogyasztók bizonytalan

időre eltávolítanak.

2. Minden áramfogyasztó legfeljebb csak egy darab 40 wattig terjedő izzólámpát égethet.

Ez a korlátozás 1944 évi szeptember hó 27-én 0 órakor lép életbe.

Amenyiben bárki is fenti korlátozást nem tartaná be, úgy az illető fogyasztó berendezését a villamosmű hálózatáról le fogja kapcsolni.

A Vöröskereszt felhívása a város TÁRSADALMÁHOZ

A Vöröskereszt csongrádi szervezete kérő szóval fordul a város társadalmához, hogy mindenki, akinek főlegesen ételmisszere van (liszt, krumpli, zsír, tarhonya, tészta, fűszer, stb.) juttassa el a városi szeretetházhoz, mert naponta ezen felüli személyt kell étkeztetni.

Az étkeztetés már meg is kezdődött és a Vöröskereszt meglévő készlete kimerült. A szervezet áldásos tevékenységét csak úgy tudja folytatni, ha ahhoz a város társadalmja is segédkezett nyújt.

Kétszer ad, aki gyorsan ad. Adjon mindenki tehetségéhez mérten, — minél többet. Mennyivel boldogabb az, aki adhat, mint akinek kérnie kell. Bízunk benne, hogy a város társadalmja megérti a mai nehéz idők parancsát:

biztosítja a Vöröskereszt munkájának és nehéz feladatának ellátását.

Leventék és leventeleányok is résztvesznek a Vöröskereszt javára rendezendő gyűjtés munkájában

A Levente Hírközpont jelenteti:

A Magyar Vöröskereszt országos gyűjtőnapját idén október 1-én 2-án rendezni meg, hogy hivatása teljesítéséhez társadalmi uton biztosíthassa a szükséges anyagi eszközöket. Emlékezzék, hogy tavaly, amikor a második világháború még távolról nem érintette olyan közelről hazánkat, több mint 5 millió pengős eredményt zárt a gyűjtés. Ez a társadalom megértő áldozatkésztségén kívül annak volt köszönhető, hogy a magyar ifjúság egészét magába foglaló levente

szervezet az egész országban nagy lelkesedéssel támogatta a gyűjtés munkáját s a leventeleányok a legtovább eső helyeken is ösztönözötték az adományokat.

A Vöröskereszt gyűjtésének lebonyolítását idén a közönségi előjáróságok, Budapestben pedig a Székesfeváros leventeparancsnoka vállalták. A gyűjtésbe ebben az esztendőben is tevékenyen kapcsolódik be a leventeleányok és remélik, hogy a közönség idén is megértéssel siet adakozni a Vöröskereszt nemes céljaira.

A polgármester tájékoztatója a csongrádi zsidó üzletek árukészletének és berendezésének átvételéről

A csongrádi zsidó üzletek berendezésének és árukészletének értékesítésével kapcsolatos tudnivalókról Herke László dr. polgármester a következő tájékoztató közleményt adta ki:

A zsidók lezárt üzleteiben lévő áru és anyagszetteknek, valamint berendezési és felszerelési tárgyaknak értékesítését a kirendelt kormánybiztos 1500—1944. sz. rendeletével elren-

delte. E rendelet szerint értékesíteni kell azon üzletekben lévő anyagszettek, valamint berendezési és felszerelési tárgyakat, mely üzleteket az 50 500—1944. K. K. M. sz. rendelettel le kellett zárni. A zsidó üzletekben lévő árukészletek, berendezési és felszerelési tárgyak kizárólag szakmabeli kereskedőknek lesznek juttatva. A rendelet szerint a textilüzletek árukészletei és berendezési tárgyai a mostani juttatás során szakmabeli kereskedőknek nem adhatók át, azoknak további sorsáról újabb intézkedés fog történni. Az üzletekből magánszemélyek részére árusítani nem szabad. Az árukészletek és berendezési tárgyak azonnali készpénzfizetés ellenében lesznek értékesítve s a rendelet szerint méltánylást érdemlő esetekben szakmabeli kereskedők engedélyt nyerhetnek arra, hogy az eladásra kerülő áru és anyagszettek, vagy anyagszettek, vagy annak egy részét készpénzfizetés helyett bizományi értékesítésre vezessék át. Az ilyen igényjogosult kereskedők a következők:

1. A jelenlegi háborúban hősi halált halt személyek családtagjai.

2. A jelenlegi háború hadirokkantjai, valamint az 1914—18. évi háború legalább 50 százalékos hadirokkantjai.

3. A jelenlegi háborúban arvonalbeli szolgálatot teljesítő, vagy teljesített személyek.

4. Az a személy, akinek üzleti áru- és anyagszettek légitámasz következtében teljesen, vagy nagyrésztben megsemmisült. Az ily esetekben kérelmeket az illetékes pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani és a kérvényhez a fentebb felsorolt igényjogosultságot igazoló iratokat is csatolni kell. Az igénylő szakmabeli kereskedők igényléseikben kötelesek megjelölni, hogy kinek az üzletben lévő áru, illetve berendezési készletet ohejlik átvenni. Az egyes lezárt üzletekben lévő árukészletekről az igénylők részére a volt zsidó tulajdonosok által készített feltár betekintés céljából rendelkezésre áll a város háza a 28 as számú hivatalában az az a figyelemztetéssel, hogy a feltárban feltüntetett árakat nem lehet véglegesnek tekinteni, azokba még változás történhet. Az árukészletek és berendezési tárgyak értékesítését ez iparhatóság, a pénzügyi hatóság kiküldöttjéből, valamint egy, vagy több szakértőkből álló bizottság végzi. Az üzletek árukészleteinek értékesítése alkalmával az esetlegesen az üzletben lévő nem zsidó személy tulajdonát képező ingóságok ki fognak adatni abban az esetben, ha a tulajdonos a tulajdonjogát iratokkal tudja igazolni. Ezt az egyes tulajdonosok tartoznak előzőleg írásban a városházán a 28 as számú hivatalban bejelenteni. Az árukészletek és berendezési tárgyak átvételénél jelentkező kereskedők között azok az eddigi üzleti forgalmuk arányában lesznek értékesítve. Ezeknél elsőbbséget kell biztosítani a továbbjuttatást végző bizottságnak a családtagok részére, ezek között is azoknak, akiknek több gyermekük van. Az értékesítést végző bizottság a döntését felhívással a helyben

szokásos módon közzé teszi a célból, hogy a vevő, vagy vevők kijelölése ellen a jegyzék közhírrelételeitől számított 48

órán belül a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez címzett panasszal lehet élni.

xxx

Megérkeztek a talpalási utalványok

A közellátási hivatalhoz tegnap megérkeztek a talpalási utalványok. Az igényjogosultak részére a talpalási jegyek kiosztása a mai napon kezdődik.

A közellátási hivatal felhívja a hadigondozottak, vala-

mint ezek hozzátartozói figyelmét, hogy a hadigondozottak előbb a hadigondozó irodában, a hadigondozó tisztánél jelenjenek meg s az ott kiállított igazolvány ellenében kapják meg a közellátási hivatalnál talpalási utalványukat.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőhelyesekben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. **Telefon 18 szám.**

A 100 holdon felüli birtokosok husbeszolgáltatási kötelessége

A husellátás zavartalanságának biztosítása érdekében a közellátási hatóságok célravezető módon gondoskodnak a vágóállatok beszolgáltatásáról. Azokon a helyeken, ahol erre szükség van, a nagyobb gazdaságokat utasítják beszolgáltatási kötelességük mielőbbi teljesítésére.

Ebből a célból a vármegyei közellátási felügyelőség tegnap délelőtt megküldte a polgár-

mesterhez a csongrádi, 100 holdon felüli gazdák beszolgáltatási kötelességéről a kimutatót.

Az érdekelt gazdáknak a hatóság felhívásához képest teljesíteniük kell beszolgáltatási kötelességüket.

Ugyanekkor az alispán felhívta a polgármester figyelmét a hadiüzemek személyzete részére szükséges husmennyiség biztosítására.

Ujabb rendelet a legelő állatok védelméről légitámadások ellen

Az ország több helyén előfordult, hogy ellenséges repülő a legelő állatokra bombát dobott, vagy azokat gépfegyvertűvel árasztották el. Tekintettel arra, hogy az ellenséges légitámadások mind gyakrabban ismétlődnek, ezért szükséges a legelő állatok védelméről a földművelésügyi miniszter alább közölt rendelkezései szerint gondoskodni:

1. A legelőre egy csordában 100 állatnál többet kihajtani nem szabad.

2. Ahol a legelők fásítva vannak, vagy a legelők közelében olyan fás helyek vannak (erdő, dűlőutak fásorai, nagyobb bokrok), ahová az állatok behajthatók, a legeltetés egész napon át folytatható. Légiveszély ese-

tén az állatokat azonnal a fák alá kell hajtani, úgy, hogy a repülő ellen rejtve legyenek.

3. Ott, ahol a legelőn nincsenek fák és a legelő közelében sincs olyan alkalmas terület, ahová az állatok hajthatók volna, a kora reggeli és a délutáni órákban kell legeltetni. Tehát ilyen legelőknél a délelőtti órákban (9-14 óra között) a legeltetést lehetőleg mellőzni kell.

4. A gulyalegelőkön — tehát ott, ahonnan a csorda minden nap nem jár haza — gondoskodni kell arról, hogy a délelőtti órákban az állatok vagy fedett fészer alatt, vagy fás, bokros területeken tartózkodjanak, hogy az ellenséges repülő ellen rejtve legyenek.

„Nem jó üzlet“

az árdrágítás

Nemrégiben történt, hogy Almási Bálint és felesége csongrádi lakosok 1 méter női szövetet a megállapított hivatalos 10/25 pengős árnál drágábban vásároltak a Teleki téren továbbadás céljából. Ugyanezt a szövetet eladták Tóth P. Pálné tanyai lakosnak 40 pengőért.

Feljelentés alapján ügyük a járásbíróra került. A női szövetet drágító csongrádi lakosok ügyét szombatontárgyalta

a csongrádi járásbíró. Miután a tények bizonyítását nyertek, — a bíróság 30-30 napra átváltoztatható 60-60 pengő pénzbüntetésre ítélte Almási Bálintot és feleségét. Egyben kötelezte a különbözőzeti árnak a károsult javára való megfizetését.

Az ügy tárgyalásánál még egy külön érdekes dolog is kiderült. A rendőrségi nyomozás során ugyanis Almási Bálint lakásán megtaláltak 4 méter

nagyságu vásznat is. A vádlott a vászon vásárlásával szintén visszaélést követett el. A bíróság ezért is külön 30-30 napra átváltoztatható 60-60 pengő pénzbüntetésre ítélte Almási

Bálintot és feleségét, továbbá kötelezte őket, a vászon árának a kincstár részére való befizetésére.

Mindkét ítélet jogerős.

-x-

A börgazdálkodási kormánybiztos felhívása a juhtartó gazdákhöz

A börgazdálkodási kormánybiztos felhívja a juhtartó gazdákat, akiknek a 4317-1944. sz. rendelete alapján a honvédség teliszórmés óvóikkal való ellátására gyapjas nyers birka és báránybőrt kell beszolgáltatni, hogy ne várják meg a beszolgáltatás végső határidejét, hanem a termelt szórmés bőreiket azonnal adják át a nyersbőrkereskedőknek. Ezzel a cselekedetükkel elsőrendű hazafiari célt szolgálnak, mert így lehetővé teszik, hogy harcoló seregeinket még a tél kezdete előtt elláthassuk egészségük megővését szolgáló felszerelési cikkekkel.

Hadműveleti területekről elköltözők betétkönyveinek kicserélése

Midazoktól, akik hadműveleti területen lévő lakhelyüket voltak elhagyni kénytelenek és betéti könyvvel rendelkeznek, a m. kir. pénzügyminisztérium rendelete alapján ezeket a betéti könyveket, vagy postatakarékpénztári betéteket a postahivatalokban való bemutatás esetén brvonják és helyettük azonnal postatakarékpénztári betétkönyvet adnak ki az érdekelteknek, hogy szükség esetén betétkönyvükhöz hozzájussanak.

Kiskabátot

találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen a hivatalos órák alatt.

15 kishold földre harmados részeset keresek, kukoricát faért adnék, ért. Zsinor u. 33. 169

10 hónapos süldő eladó, ért. Kása Jánossal, Bocskai u. 39. 170

Majdnem új kereszthuroszongora, egy új kombinált butor, plüsszék és fotel huzatokkal sürgősen eladók, Szentes, Pinter u. 4. ért. ugyanott, vagy Csongrád, Csemegi u. 26. 166

ELVESZETT egy Mészáros Henrik névre szóló fekete levéltárca fontos iratokkal. A másra nézve értéktein tárgyat a b. megtaláló vigye Sugár u. 9 sz. alá. 164

Bor, pálinka és burgonya eladó, ért. Justh Gyula u. 31. 172

Özv. Horváth Imrénének a Nagyréten 1000 keve szája, repája és 14 drb. ludia eladó, ért. Templom u. 6. Ugyanott egy kályha is eladó. 171

Fajtisza vizlakólykók eladók, ért. Iskola u. 4. 168

50 litertől 6 hektóig különböző hordók haszonbérbe kiadók, Dob u. 3. (-)

1 kat. hold here utolsó kaszálása eladó, Arany János u. 15. 165

Értesitem a n. é. közönséget, hogy lakásomat Árpád u. 28 alá helyeztem, ahol száraz marhabél paradicsomos és uborkás üvegre állandóan kapható. Tisztelettel: Kléner György. 813

34 hold földre részesművest keresek, nagyobb családú hadirokkant, hadiözvegy előnyben. Állat, gazdasági felszerelés van. Galambosi István, Szűk u. 23. 144

Egy bőtejelő törzskönyvezett tehén eladó, Iskola u. 3 sz. 146

Bennkosztos gazdasági cseléket keresek. Fekete János, Tanya 729 sz. 147

1 és 3 negyed hold here egy kaszálása eladó, ért. Kossuth F. u. 56. Ugyanott kukoricaszár és haj is eladó. 151

Gabona és lucernamag tisztítás, valamint búkkönykviválásztás a Kókai darálómalomban, Gőzhajó u. 4. 573

Gyakorított kötőnök munkáért jelentkezzenek, Erzsébet u. 10. Angóra gyapjút és fonalat veszek. 118

Strapa kerékpár eladó, Kocsis fűszerüzlet (Sohlya Gy. u. 117

70 drb. juhot adnék fele hasznáért évi kitarással, ért. Kossuth u. 15, Kelenczés Mihályné elemiszerüzletében. 93

A város szelén a parton 416 keve kukoricaszár és öt koci kukoricahaj eladó, ért. Erki Györgyvel Pacsirta u. 29 sz. Ugyancsak az Alsórétben Gubisi mellett 23 keve kukoricaszár és a Keselyes rakodóban 59 csomó arpaszalma eladó, ért. a fenti háznál. 158

Jó családból való 14-15 éves LEÁNYT FELVESZ az IBOLYA virágüzlet. 123

Leány vagy asszony bejárónőt keresek azonnali belépésre, Magyar József, Szőlőhegyi u. 7. 150

1 jó fejőstehén eladó, ért. Ujhegyi Nándor u. 15. 138

Mindenes lányt keresnek októberre Templom u. 17. 141

Sürgősen szerezz be lucernaliszt szükségletét Kókai darálómalomban. 97

Udvari lakás kiadó öreg családnak, Jegenye u. 25. 136

Férfikerékpár új gumikkal eladó, ért. Vadnai u. 12. sz. 128

Egyéves sertés kukoricáért eladó, Réti u. 13. (-)

Szelevényi rétben 10 hold föld gazdasági felszereléssel harmados munkára kiadó, ért. Hajdu József Kovácsnál. 145

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:
vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,
vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

képgyomrodjában, Kossuth u. 28.